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 ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

 Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e 

quinze minutos , no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA 

DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, 

GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JAILTON SANTOS 

SOUZA JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando 

assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, 

convidou o 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o 

mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da 

Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada por 

unanimidade. Seguindo foi lido o Projeto de Lei nº 006/2016 que “Estabelece as 

Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da Lei Orçamentária Anual do 

Exercício de 2017 e dá outras providências”. Portanto, o referido Projeto não foi 

posto em votação ficando na secretaria desta Casa para análise. Na sequência, o 

Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias 

em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por 

dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador JAILTON SANTOS SOUZA. Após 

saudações. Inicialmente parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde por ter 

promovido um belo evento “Contra a Exploração Sexual Infantil”, o qual teve a 

oportunidade de fazer-se presente, destacou a importância da mobilização, visto 

que, as crianças são seres indefesos. Seguindo apresentou algumas imagens 

fotográficas registradas no terreno de propriedade do Srº José morador da Rua 

Manoel José da Costa, centro deste município. O esgotamento sanitário público 

escoando a céu aberto, prejudicando as plantações do morador, além de ser um local 

propicio para a proliferação do mosquito Aedes aegypti transmissor do vírus da 

Dengue, Zika e Chikungunya. Diante da situação, disse que na condição de 

legisladores devem buscar meios juntamente com os secretários na intenção de 

solucionar o problema. Prosseguindo confirmou do Jean ex-goleiro do Esporte Clube 

Bahia marcará presença no campeonato no próximo na localidade do Milagre de 

Santo Antonio, convidou todos a fazerem-se presentes. Agradeceu e finalizou. Fez 

uso da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente 

agradeceu aos demais Vereadores pela compreensão, em especial ao Excelentíssimo 

Srº Presidente por não estar presente na última sessão, ausência já justificada. Num 

município com o tamanho de Dom Macedo Costa têm que atender aos pedidos dos 

munícipes. Seguindo disse que não possui conhecimento concreto de que conste algo 

nos arquivos desta Casa, caso não haja, criará um projeto de lei estabelecendo o dia 

do gari neste município para homenagear esta categoria. Em municípios 

circunvizinhos não se homenageou essa classe que tanto trabalha e tem um papel 

preponderante em qualquer município. Salientou também sobre outro projeto de lei, 

relacionado ao dia voltado para o autismo, o mesmo já está sendo elaborado por um 

amigo e trará para essa Casa quando estiver pronto para ser lido e apreciado pelos 

nobres Vereadores. Seguindo disse que é importante que o Vereador Jailton como 

membro do PT - Partido dos Trabalhadores, esteja aliado ao governo da Bahia 

porque o esgotamento sanitário público (pinicão) é um obra do governo do estado, o  
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município tem que está fiscalizando e atento à questão, mas é dever do estado 

através do governador Rui Costa, os Vereadores na sua condição podem levar a 

situação até a secretaria competente do estado, o valor da obra é alto e o município 

não dispõe de recurso próprio para realizar uma obra deste tipo. O problema é 

grande e uma obra de paliativo não resolveria. Em aparte o Vereador Jailton 

Santos disse que em suas palavras havia colocado que a causa do esgotamento 

sanitário para ser solucionado deve haver a união dos Vereadores juntamente com o 

Poder Executivo. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o Vereador JURACY 

SILVA SANTOS disse que a maneira para solucionar o problema não dever ser 

atribuída apenas ao município e o Vereador Jailton foi infeliz nas suas colocações, 

utilizou-se de fotos. Porque não reuniram-se antecipadamente com o Poder 

Executivo Municipal, chamar atenção e dentro de uma situação resolver? Fazer uma 

comissão e dirigir-se a secretaria competente e posteriormente ao governo do estado 

para viabilizar. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JOSELITO 

PEREIRA ARAÚJO. Após saudações. Inicialmente disse que Casa é da paz e 

solidariedade e não se pode estar usando palavras que machuquem o colega de 

ambos os lados. A intenção é sentar e discutir. Seguindo salientou sobre o dia 

dezoito de maio que é voltado para o combate da violência sexual contra crianças e 

adolescentes, assim agradeceu as equipes de todas as secretarias envolvidas na 

mobilização. Prosseguindo disse que naquele dia esteve com o secretário municipal 

de obras e foi informado que a capinação do esgotamento sanitário (pinicão) já 

iniciou. A depender das condições a prefeitura fará o melhor. Agradeceu e finalizou. 

Fez uso da palavra o Vereador Geraldo JORGE SOUZA SALES. Após saudações. 

Inicialmente solicitou uma Moção de Pesar para família da Srª Tereza, em vida era 

uma pessoa boa. Seguindo salientou sobre o esgoto sanitário (pinicão), obra de 

grande porte já construída neste município. Informou ao Vereador Juracy que não 

incluíram o esgoto das casas para a rede, os dejetos escoam a céu aberto numa 

propriedade particular. Desta forma, é de responsabilidade do município juntamente 

com esta casa Legislativa buscar meios para solucionar e o mesmo na condição de 

Vereador sempre alertou quanto ao problema, mas o Vereador Juracy como líder do 

prefeito nunca se manifestou nem convidou os demais a se deslocarem até a 

prefeitura para resolver este problema. Naquele dia, o qual o Vereador Jailton 

trouxe algumas fotos quer incriminar-lo? Isto não é justo, os demais quanto 

Vereadores nunca foram contra a algo que trouxesse benefícios ao município. O 

Vereador Juracy deve estar disposto a ajudar e não querer procurar problemas 

nesta Casa. Seguindo informou para a família do saudoso ex-Vereador Joaquim 

Inácio já falecido, que indicou a elaboração de uma Moção de Congratulação para 

homenagear este homem que contribuiu para desenvolvimento deste município. 

Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 

convidou o Srº JOSÉ ANTONIO Engenheiro Civil para fazer uso da palavra. 

Inicialmente disse que sua última vez que esteve nesta Casa foi no dia vinte e sete 

de dezembro do ano de dois mil e doze, quando se despediu desta cidade como 

profissional que é. Como pessoa jamais se despedira de Dom Macedo Costa. A última 

vez que veio a esta Casa disse: - Minha validade aqui havia esgotado, não era por 

problemas político. Tudo na vida passa! Seguindo disse que ao sair daqui pediu a 

Deus que lhe concedesse a oportunidade de trabalhar em umas das cidades que já 

trabalhou e Deus lhe presenteou com algo melhor, trabalhar onde concluiu o ginásio, 

Santo Antonio de Jesus. É muito orgulho para uma pessoa sair de Dom Macedo Costa 

e desafiar uma cidade grande, Santo Antonio de Jesus é uma grande metrópole. 

Prosseguindo disse que deseja dividir sua alegria com os demais e os convidou para  
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a inauguração da Praça Padre Mateus em Santo Antonio de Jesus que acontecerá no 

dia vinte e nove de maio do ano em curso, às dezesseis horas. Se lhe concederem a 

palavra, falará. Na oportunidade se despedirá, pois não mais trabalhará em órgão 

público, seu nome ficará cravado na referida praça, quem a construiu foi um filho de 

Dom Macedo Costa. Prosseguindo, em atendimento ao pedido da atual secretária de 

administração do município, esclareceu que a obra do esgoto sanitário público 

(pinicão), a obra é como um “câncer “na cidade, não houve um estudo verdadeiro 

para aquela implantação. Também pode ser chamada de “lava-Jato” não diz que foi 

por parte do Prefeito da época quando construído, mas sim pelas empresas 

executoras que faziam o que queriam e iam embora, foi mal dimensionada. A 

solução de um paliativo seria a escavação de uma super fossa e pensar-se de qual 

maneira o carro irá chegar ao local para fazer o esgotamento. Ato contínuo disse que 

destruíram o país só não enxerga quem não quer, o Brasil perdeu crédito lá fora, o 

programa bolsa família acabou com o país, porque deu-se dinheiro de não deram 

trabalho. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS 

FILHO convidou o Srº UILDE LEMOS para fazer uso da palavra. Inicialmente 

saudou todos os presentes. Seguindo disse que a finalidade a qual fazia-se presente 

naquela sessão já fora explanada e aceita pelos nobres Vereadores, seu avô 

Joaquim Inácio foi uma pessoa de grande importância e à frente do seu tempo 

para este município, sua cultura ia além das de outras pessoas. O nobre Vereador 

Geraldo Jorge sugeriu a elaboração da Moção para homenagea-lo, acrescentou ter 

ficado radiante, bem como toda família Lemos ao receber a notícia da homenagem. E 

por fim, agradeceu aos Vereadores por terem aceitado a prestar a homenagem num 

sábado e solicitou que uma rua do município seja nomeada como Rua Joaquim 

Inácio de Souza Lemos. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente convidou a 

Secretária de Administração RENATA SUELY NOGUEIRA SANTANA para fazer uso 

da palavra. Inicialmente disse que mais uma vez irão tentar rever a situação deste 

problema existente que não é só da administração e sim de todos, é um eterno 

problema, foi realizado e não concluído para que o município pudesse ter o benefício, 

os paliativos acontecem, mas infelizmente não terão como gerar uma solução diante 

do que foi colocado. O esgotamento sanitário é uma tubulação que desce no terreno, 

geralmente os moradores utilizam-se destas tubulações para incluir os dejetos 

prejudicando o terreno da pessoa, porque esta ligação não é comunicada ao poder 

público responsável causando um problema coletivo existente há muito tempo. 

Seguindo salientou que quanto poder público nunca deixou faltar assistência dentro 

da cidade seja ela em qualquer âmbito, têm sempre merenda escolar de qualidade, 

os carros nunca deixam de dar assistência seja na saúde ou obras. Existem as 

emendas para calçamentos encaminhadas pelos Deputados, aproveitando a 

oportunidade parabenizou o Vereador Joselito que através do Deputado que apoiou 

está trazendo mais uma emenda para o município. Acrescentou que sempre fala para 

os Vereadores sobre as buscas das referidas emendas, pois não é apenas o Prefeito 

quem tem a obrigação de trazer, existem calçamentos dos governos do estado e 

federal que estão beneficiando loteamentos particulares na cidade. Prosseguindo 

disse que já entregaram ao município uma Academia da Saúde através de emenda.  

Estão concluindo a Quadra Poliesportiva no Conjunto Habitacional que também foi 

um problema muito sério. Inclusive encaminharam para este Casa Legislativa um 

Projeto de Lei para Abertura de Crédito Adicional no orçamento que solicita (Hum 

milhão e trezentos mil reais) para a construção da Creche, por mais uma vez está se 

falando na obra, porque o Prefeito Municipal através dos Deputados está buscando a 

finalização do orçamento da União, independente de toda situação política,  
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conseguiu-se por meios de articulações a solução para construir a Creche. Em outra 

época veio a esta Casa o Projeto de Lei para a demolição do Clube Polivalente, 

sabendo-se que a Creche naquela oportunidade o orçamento estava no valor de 

(seiscentos mil reais). Hoje, com a atualização do governo federal está no valor de 

(Hum milhão, duzentos e noventa e quatro mil e quarenta e quatro reais e vinte e 

seis centavos), é um beneficio para o município que não têm precedentes, não é 

para um gestor e sim para a população. Prosseguindo disse que existem dois outros 

projetos que ainda não estão concluídos porque estão terminando uma autorização 

através do SICONV - Convênios e Contratos de Repasse da Administração Pública 

Federal, uma quadra coberta, indicando o espaço do campo de futebol que é tido 

como estádio que nunca fora construído. O outro é uma feira livre no valor de 

(quinhentos mil reais) para a infra-estrutura que se tem o espaço da antiga 

Prefeitura. Em aparte o vereador Presidente Edimundo Xavier solicitou uma 

explicação detalhada da secretária de administração referente ao projeto de 

construção da Creche, porque houve comentários de que já havia chegado um valor 

de (quatrocentos mil reais) para tal construção e inclusive se comemorou com 

queima de fogos. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra RENATA SUELY 

informou que a queima de fogos no dia antecedente à cavalgada em homenagem ao 

dia de São Jorge, no domingo dia da cavalgada o Deputado João Carlos Bacelar 

veio, conversou com o Prefeito e no retorno disse que tudo está certo, porque 

estavam nos trâmites do sistema SIMEC – Sistema Integrado de Monitoramento e 

Execução de Controle do Ministério da Educação, assim foi ao palco, mas não 

anunciou valor, apenas anunciou que a Creche já estava autoria para o município de 

Dom Macedo Costa. Seguindo disse que o sistema valida o termo de compromisso, 

após a validação o município estar apto a receber o recurso, para receber precisa 

licitar a obra, mas não pode licitar sem que o orçamento esteja autorizando este 

valor. Antes de licitar precisar ter a autorização do Poder Legislativo para realizar a 

suplementação, já fora mandado uma nota de empenho no valor aproximadamente 

de (duzentos mil reais), mas o recurso ainda não foi enviado, a conta é aberta pelo 

FNDE – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no Banco do Brasil e até 

então não se tem este registro. Ato contínuo disse que a dotação orçamentária do 

município é pequena, por isso tem que pedir uma dotação maior para trabalhar as 

rubricas orçamentárias. Em aparte o Vereador Presidente Edmundo Xavier disse 

que graças a Deus a crise acabou, pessoas da prefeitura disse que acabou. 

Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra RENATA SUELY disse que em relação à 

crise, sempre se planejaram, existe uma economia feita pelo setor financeiro que os 

leva a mantém os pés no chão sem dever nada. A crise ainda não acabou! Porque 

até então, não sabe se vão fazer o São João ou desenvolve outras ações. Estão 

mantendo os serviços para que não haja uma crise generalizada. Agradeceu e 

finalizou O Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da 

palavra. Inicialmente disse que graças a Deus estão colocando mais funcionários na 

prefeitura e ficam alegres com isto. Seguindo disse que em relação ao tema discutido 

pelos Vereadores Jailton e Juracy, o mesmo congratula com as palavras do 

Vereador Joselito, esta Casa é de paz e solidariedade. E por fim, registrou a 

presença da família Lemos. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar 

o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, 

declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- 

Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, ás nove horas e vinte 

e um minuto, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, os Vereadores ANTONIA DE 

SOUZA LEMOS, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY 

SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a 

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, convidou o 1º - Secretário para secretariar os 

trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. 

No qual constava a leitura do Projeto de Lei nº 007/2016 que “Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial e dá outras providências”. Posto em 

votação restou o mesmo aprovado por unanimidade. . Na sequência, o Senhor 

Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em 

pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por 

dez minutos. E não havendo orador, sem mais nada a tratar o Senhor Presidente, 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a 

Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, 

pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 

 

 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

 Aos dois dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e treze 

minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, situada 

à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA SALES, JAILTON SANTOS SOUZA e JURACY 

SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a 

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, convidou o 1º - Secretário para secretariar os 

trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. 

No qual constava a leitura do Projeto de Lei nº 005/2016 que “Altera a Lei 

Municipal nº 358/2008 e dá outras providências”. Seguindo foi lido o Projeto 

de Lei nº 008/2016 que “Estabelece o Perímetro Urbano da Sede do Município 

de Dom Macedo Costa e Revoga a Lei nº 286/2002, de 19 de abril de 2002 

e dá outras providências”. Portanto, os referidos Projetos não foram postos em 

votação ficando na secretaria desta Casa para análise. Seguindo foi lida e aprovada 

por unanimidade a Indicação nº 002/2016 de autoria da Vereadora Antonia de 

Souza Lemos. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e 

constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou 

aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que  
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quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador 

MÁRCIO NOGUEIRA DE OLVEIRA. Após saudações. Inicialmente justificou sua 

ausência na última sessão realizada na sexta, motivo este, em atendimento ao 

pedido do Srº Albino Passos homem que lhe ajudou desde sempre. Seguindo 

salientou sobre alguns comentários que surgiram referente ao não comparecimento 

de alguns Vereadores, disseram que foram contra a construção da Creche, mas o 

importante é a consciência de cada um. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra a 

Vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS. Após saudações. Inicialmente agradeceu 

aos demais Vereadores pelo apoio lhes concedido na aprovação da indicação de sua 

autoria. Seguindo informou que não comparecerá à sessão da próxima semana por 

motivo de uma viagem a fazer para o estado do Paraná, a conhecer uma nova 

família descoberta há pouco tempo. E por fim, salientou que as ausências dos 

Vereadores foram justificadas pelo Presidente na última sessão. Agradeceu e 

finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JAILTON SANTOS SOUZA. Após 

saudações. Inicialmente disse estar indignidade com os comentários e quem 

conhece sua história de vida sabe que jamais iria faltar a uma sessão a qual seria 

aprovado um Projeto de Lei importante, sessão esta que ocorreu de imediato e não 

pôde comparecer por motivo de um imprevisto. A Creche não irá beneficiar Prefeito 

e Vereadores, mas sim uma população. Seguindo disse que no domingo este 

visitando a localidade do Dom Vital que se encontra abandonada, o morador Zé de 

Chico está triste com a situação das estradas vicinais daquela região, nem motos 

trafega e em períodos chuvosos os carros não descem. Diante do exposto, solicitou 

a atenção da Prefeitura juntamente com a Secretaria de Obras. Prosseguindo 

demonstrou seu apoio para com a Vereadora Antonia, salientou sobre a 

importância da indicação de autoria da mesma. Ato contínuo informou que a partir 

da próxima semana estará funcionando um laboratório neste município que 

prestará serviços com um valor acessível, devido à necessidade e locomoção das 

pessoas até a cidade de Santo Antonio de Jesus e procura dos serviços básicos. 

Seguindo disse que está sentindo que a crise acabou em Dom Macedo Costa e 

acabou mesmo! Se senti feliz em saber que a Prefeitura Municipal contratou novos 

funcionários. Soube através de terceiros que Charles foi contratado novamente e a 

Prefeitura irá realizar um campeonato na quadra poliesportiva, o esporte estava 

parado por algum tempo. Estar feliz pela iniciativa e não estar legislando para fazer 

críticas, mas precisou o mesmo iniciar um campeonato para a Prefeitura resgatar o 

esporte. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador GERALDO JORGE 

SOUZA SALES. Após saudações. Inicialmente disse que o Conselho Municipal dos 

Direitos do Idoso e da Pessoa Portadora de Deficiência era composto por quatorze 

membros, no novo Projeto de Lei de número cinco deste ano, consta apenas doze 

membro e não incluíram representação da Câmara. Pode até ser favorável à 

aprovação deste Projeto, mas repudia esta atitude da Secretaria Municipal de 

Assistência Social porque os Vereadores também representam o povo. Seguindo 

solicitou ao Vereador Presidente a convocar os proprietários dos terrenos que irão 

se enquadrar dentro do Perímetro Urbano conforme Projeto de Lei encaminhado 

para esta Casa a tratarem esta situação e tomarem ciência dos fatos. Prosseguindo 

disse que o Projeto de Lei sobre a Abertura de Crédito Adicional para a construção 

da Creche chegou a esta Casa Legislativa de imediato, sendo que o Deputado já 

havia anunciado na Cavalgada de São Jorge organizada pelo Prefeito Municipal, 

mas obra a ser implantada no município precisou contar com o apoio do Poder 

Legislativo Municipal. O Crédito Adicional é no montante de (hum milhão e 

trezentos mil reais), jamais serão contra a uma obra que trará benefícios, porém,  
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da última vez que a secretária veio a esta Casa trazer informações de valores e 

estruturação da Creche e solicitou-lhes o espaço do Clube Polivalente para a 

instalação, na época o mesmo na condição de Vereador Presidente convocou os 

demais Vereadores para serem favoráveis à demolição da estrutura do Clube 

Polivalente, visto que, encontrava-se em situação de abandono. Na última sexta-

feira tinha compromisso e por isso não teve com o comparecer à sessão, a votação 

do Projeto de Lei sobre a Abertura de Crédito Adicional, a votação não foi justa 

porque era para todos os Vereadores estarem presentes. Ato contínuo parabenizou 

o Vereador Jailton pelo incentivo ao esporte neste município, acrescentou que o 

coordenador de esportes fora demitido segundo informações, devido à crise 

financeira e há poucos dias foi readmitido e já estão programando fazer novo 

campeonato, graças a Deus! Todas as intenções em benefício ao município são 

válidas. Não existe crise financeira em Dom Macedo Costa porque o repasse para o 

município não teve queda, o orçamento cresceu um pouco, senão o repasse para a 

Câmara não aumentaria. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO convidou JANETE LEANDRA DA SILVA para fazer uso 

da palavra. Inicialmente disse que os encontros de casais realizados através da 

igreja católica são muito importantes para as famílias. Desta forma, agradeceu ao 

Vereador Presidente Edimundo Xavier por fazer-se presente com sua esposa 

nesses encontros e convidou os demais a participarem dessa experiência no 

próximo ano. Agradeceu e finalizou. O senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente disse que tomou conhecimento 

que a Abertura de Crédito Adicional trata-se de uma dotação orçamentária e não 

um empréstimo, o mesmo pensou no bem estar das crianças do município. Caso 

não houvesse tempo hábil e o documento retornasse, poderiam culpar todos os 

legisladores. Seguindo disse que em relação ao Projeto de Lei do Perímetro Urbano, 

a Prefeitura Municipal deveria convocar todos os proprietários dos terrenos a 

participar de uma reunião a tomarem conhecer para que depois não sejam 

surpreendidos. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 

 

 

 

 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos nove dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e 

dezessete minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o 

Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores GERALDO JORGE 

SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JAILTON SANTOS SOUZA, JOSELITO 

PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência 

de “quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, 

invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou  
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Secretário o 1º - para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse 

a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura das Atas das 12ª 

Sessão Ordinária, 13ª Sessão Ordinária e 14ª Sessão Ordinária. Postas em votação 

restaram às mesmas aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Senhor 

Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em 

pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por 

dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador JAILTON SANTOS SOUZA. Após 

saudações. Inicialmente informou que no dia seguinte (sexta-feira), o mesmo 

estaria trazendo para o município um médico pediatra que atenderá na Associação 

dos Moradores situada na Rua Manoel Vitorino. Ficou comovido, devido à grande 

demanda e procura por consultas com este profissional, visto que o município não 

oferece. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador JOSELITO PEREIRA 

ARAÚJO. Após saudações. Inicialmente justificou sua ausência na última sessão e 

agradeceu aos Vereadores que registraram sua ausência. Seguindo salientou sobre 

o atendimento com o médico pediatra conforme informado pelo Vereador Jailton, 

portanto, podem falar de qualquer outro serviço oferecido pelo município menos os 

serviços de saúde. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO convidou a Srª RENATA SUELY NOGUEIRA SANTANA 

– Secretária Municipal de Administração para fazer uso da palavra. Inicialmente 

comunicou que no último dia trinta e um de maio de dois mil e dezesseis, 

realizaram a Audiência Pública, a mesma é de relevância, trazendo a público todas 

as ações realizadas pelo município. Acrescentou que a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias já fora encaminhada e protocolada nesta Casa, é importante que os 

Vereadores conheçam, entendam e aprove-a com consciência do que se trata, visto 

que, é uma Lei que vai basear a Lei Orçamentária Anual esta Lei quando os 

Vereadores aprovam estão todas as condições de dotações orçamentárias, dotações 

estas que em específico foi mantido Projeto de Lei solicitando alteração, porque 

naquele Projeto é permitindo alteração do gestor em percentuais, ou cem por cento 

de dotação orçamentária pode-se mexer do gestor, da última vez foi de sessenta 

por cento. Seguindo salientou sobre alguns comentários sobre os jogos de futebol, 

sempre diz que as obras que vêem realizando não são para o gestor ou Vereadores 

e sim para a população. Tiveram algumas obras que foram trazidas em nível de 

calçamento e quadra, mas não realizaram inauguração desses equipamentos 

públicos na oportunidade porque alguns estão sendo concluídos, ainda estão em 

andamento. A Quadra Poliesportiva da Rua do Cruzeiro, não podem impedir que a 

população faça uso que ainda não houve a complementação do governo federal, foi 

um recurso da Caixa da Econômica Federal, já chegaram e receberem aquele 

recurso com uma série de problema diante de uma licitação realizada na gestão do 

Srº Edvaldo Oliveira, infelizmente, a empresa vencedora da licitação atrapalhou 

muito a conclusão do processo, a Caixa Econômica Federal é totalmente exigente e 

infelizmente demanda muito tempo, desta forma, muda de resolução e sistemática 

de um ano para outro, mas no momento que a obra for concluída e equipada 

convidará a população para fazer uso direto daquele local. Prosseguindo disse que 

quando se fala da contratação de funcionários, que na Prefeitura “acabou a crise” 

até por colocação de funcionários, anteriormente havia explanado que as 

contratações de funcionários são feitas e todos podem acompanhar através do 

Diário Oficial do Município todos os atos oficiais quanto às licenças prêmios ou sem 

vencimentos que pode durar por dois ou três anos. Nessa oportunidade dão  
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oportunidade para que o serviço público não fique sem função ou atividade, se 

tirarem um servidor tem que remanejar outro servidor do quadro ou se for uma 

condição essencial tem que colocar outro servidor. Exemplo do se colocou do 

servidor Charles, tiraram assim como outros servidores do quadro não foi por 

desfazer do servidor, mas infelizmente tiveram uma crise financeira fazendo com 

que o evitasse naquele momento, agora na ausência do servidor efetivo por nome 

Jailton, concursado da ADAB, que inclusive publicaram no Diário Oficial a sua saída 

por três anos, solicitaram um apoio a Charles nesse sentido já que o mesmo já 

fora servidor do município, a trabalhar na ABAD. Não se sabe quem disse que 

Charles iria trabalhar pelo esporte e promoveria campeonatos, salientou que nesse 

período de janeiro a dezembro até a posse dos eleitos, Prefeitura não faz 

campeonatos de futebol, segundo o código eleitoral. Mas a Prefeitura pode manter 

as doações em nível de Quadra Poliesportiva, no momento fizeram uma dispensa 

de licitação para compra das bolas de futebol e redes que não tinham. Ato contínuo 

salientou sobre as palavras do Vereador Geraldo Jorge a respeito do Projeto de 

Lei de número cinco deste ano, que trata do Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso e Portadores de Deficiência, desde o Projeto anterior não havia a 

representação do Poder Legislativo, mas indica que faça-se emenda ao Projeto já 

que ainda está em tramite na Câmara, eram quatorze membros, neste Projeto 

contêm doze com a estrutura administrativa. Prosseguindo disse que sobre o 

Perímetro Urbano é importante que a Câmara faça parceria com o Poder Executivo. 

Quando Antonio Carlos foi a cada local ele tratou com as pessoas e o que foi 

colocado por Luís da equipe de Engenharia e pelo próprio Projeto não interfere na 

condição de terra, ou seja, não perde os direitos rurais. Em aparte o Vereador 

Jailton disse que as pessoas que moram na Zona Rural e migram para a Zona 

Urbana existem dados que a Previdência Social exige. Agradeceu e finalizou. 

Retomando a palavra a Secretária de Administração RENATA SUELY disse que se 

a questão exposta pelo Vereador for levantada, as pessoas irão temer que algo vai 

acontecer e  na verdade não vai, porque a pessoa quem vai dizer se o terreno é 

rural ou urbano, existem pessoas que moram na sede neste município que são 

aposentadas como se fosse rural. Em aparte o Vereador Presidente Edimundo 

Xavier questionou se caso, o INSS fizer o levantamento e constatar que a pessoa 

reside numa área urbana? Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Secretária 

de Administração RENATA SUELY disse que diante das documentações solicitadas 

pelo INSS, nunca se pediu Lei de Perímetro Urbano e o mesmo é como se fosse 

uma faixa invisível.  Em aparte o Vereador Presidente Edimundo Xavier 

questionou sobre o pagamento do IPTU. Agradeceu e finalizou. Retomando a 

palavra a Secretária de Administração RENATA SUELY disse que a exemplo do 

Loteamento do Conjunto Habitacional Roque Fróes os moradores são isentos desta 

taxa. Mas dentro de outros contextos, se está urbanizados vai se cobrar o IPTU, 

adiante de muito tempo. Em aparte o Vereador Presidente Edimundo Xavier disse 

que as pessoas estão preocupadas com uma futura desapropriação de terra. 

Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Secretária de Administração 

RENATA SUELY disse que é importante que os Vereadores se atualizem e caso 

tenham dúvidas consultem o jurídico. Em aparte o Vereador Joselito disse que 

desapropriação de terra poder haver tanto na área urbana quanto rural, basta o 

terreno está localizado no município. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a 

Secretária de Administração RENATA SUELY disse que o município tem a 

vantagem em fazer a desapropriação sede ou zona rural, dependendo da  
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circunstância. Seguindo disse que em relação à Abertura Crédito Adicional ao 

Orçamento, uma Lei que chegou logo após a colocação do Deputado no dia da 

Cavalgada de São Jorge dia vinte e quatro de abril do corrente ano, em seguida 

estavam esperando a aprovação do sistema do SIMEC para que o município seja 

completado com uma Creche, o Projeto deu entrada nesta Casa no dia treze de 

maio do ano em curso e só aprovado no dia vinte e sete do mesmo mês, houve um 

tempo rápido para chegar, mas também houve uma demanda interna nesta Casa. 

Seguindo disse que todos conhecem a história de cada Vereador e ninguém caiu 

aqui de pára-quedas, nem a mesma caiu de pára-quedas, tem história em Dom 

Macedo Costa, o Srº Edvaldo Oliveira lhe passou algumas Atas de quando seu avô 

era Vereador e suas tias vinham às Sessões Legislativas, voltou para uma cidade 

que sua mãe foi à primeira enfermeira, há uns dezesseis anos recebeu o Título de 

Cidadania. Ato contínuo disse que não é que se tem crise, o orçamento aumentou. 

Se for olhar os repasses empenhados e são proporcionais de um mês a outro existe 

um aumento de acordo com a condição de saúde, educação porque o repasse é 

único, ou seja, geral.  O salário mínimo é reajustado todo ano e com isso vem o 

custeio, o custeio do município é de vinte e um por cento em cima da folha, 

patronal. No município hoje, há novidade, a Academia da Saúde e com ela a 

manutenção como água, luz e material de limpeza, nada que é feito pelo município 

não deixa de ser apresentado. Podem observar os dados apresentados nas 

Audiências Públicas aplicados na Unidade de Saúde que é de quinze por cento, mas 

o município ultrapassa todo ano, vinte e cinco por cento é o mínimo do FUNBED e 

já estão em quase sessenta por cento. Os convênios quando chegam são recursos 

vinculados destinados pra tal obra. Prosseguindo salientou sobre a ação de 

improbidade administrativa que os Prefeitos de Santo Antonio de Jesus, Dom 

Macedo Costa e Varzedo estão respondendo, a ação movida contra José Fróes é 

em nível de contratação de advogados, onde toda contratação de advogados deve 

ser realizada através de licitação e não através de inexigibilidade, até porque 

advogado não é o princípio da singularidade. Em Dom Macedo Costa é de 

conhecimento que se contratava Drº Gustavo filho de Drº Gilvandro Cardoso 

desde outras épocas, também trabalharam com Drº Edilton, daí veio à penalidade 

do Ministério Público com uma ação de improbidade administrativa e quando o juiz 

julgar paga-se uma multa.  Está explicando porque estes processos continuam 

lentos por muito tempo, não há possibilidade do prefeito não ser candidato no 

momento, isso aí vai durar anos. Assim, como Humberto Leite vai registrar sua 

candidatura, José Fróes também e não vai acontecer nada nesse momento em 

dizer que José Fróes vai perder lá na frente ou ganha mais não assumir o 

mandato. Diante dessa colocação, garante e segundo o assessor jurídico também, é 

como José Fróes sempre fala, não roubam nem salário o mesmo tem, não tiram 

nada da prefeitura, os serviços são executados e não fantasmas. Seguindo disse 

que estão planejando os festejos juninos, sabe-se que muitas vezes é criticado por 

causas de bandas, acredita que o São João quem faz somos nós. Antigamente, as 

festas eram feitas em casa, hoje em dia, existe a colocação de festas em rua e 

alguns gestores usam de atrações musicais pra ter benefícios. Em Dom Macedo 

Costa pleitearam um Projeto junto à Bahiatursa que existem vários critérios de 

seleção e neste município tudo está em ordem, mas dependem deste recurso e não 

tem como gastar muito com ornamentação. Prosseguindo disse que na gestão 

passada veio um Projeto de Lei para esta Casa e aprovado, o qual cedia o antigo 

Prédio da Cesta do Povo pertencente ao município para a empresa de Jailton, não 

foi feita uma licitação e o imóvel foi cedido, até então está de forma ilegal, fora  
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feita notificação, mas ainda continua ocupado e não possuem local para trabalhar 

outra secretaria. Pretendiam fazer o local de garagem para guardar os carros 

menores da administração, inclusive Jailton precisa atualizar os pagamentos das 

contas de água e energia. Em aparte o Vereador Jailton disse que as contas já 

estão pagas e as que não foram pagas é porque não chegaram a suas mãos e as 

vezes que a Prefeitura pagou alguma conta, o mesmo ressarciu o município através 

de transferência bancária para a conta da prefeitura. Em relação à ocupação do 

imóvel foi através de Projeto de Lei aprovado nesta Casa na época por unanimidade 

e hoje é geração de emprego para o município, são quatro famílias que ali trabalha, 

mas futuramente estará desocupando o prédio.  Agradeceu e finalizou. Retomando 

a palavra a Secretária de Administração RENATA SUELY informou que o terreno 

baldio pertencente ao município localizado no Loteamento Canto dos Pássaros, 

deseja construir o Departamento de Polícia Militar.  Agradeceu e finalizou. E não 

havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS 

FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Edis que assim desejarem. 

 

 


